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ACTA  DEFINITIVA  DE  LA  JUNTA  DE  LA  FACULTAD  DE  VETERINARIA  DE  LA  UNIVERSIDAD
COMPLUTENSE DE MADRID,  CELEBRADA EN SESIÓN ORDINARIA  EN LA SALA DE JUNTAS  EL DÍA  28
DE  SEPTIEMBRE  DE 2023.

La Junta de la Facultad de Veterinaria celebra una reunión en sesión ordinaria a las  15:30  horas del día
28  de  septiembre  de  2023,  bajo  la  Presidencia  de  la  Sra.  Decana  en  la  Sala  de  Juntas  para  tratar  el
siguiente  orden del día:

1. Aprobación, si procede, del acta provisional de la reunión de la Junta de Facultad celebrada el día 18 de
  julio de 2023.

2. Informes de la Sra. Decana.
3. Aprobación, si procede, de la emisión de informe favorable de la solicitud de convocatoria, propuesta de

  los miembros de la comisión de selección y en su caso, perfil investigador y actividades a desarrollar, de
  una plaza de Profesor Titular de Universidad adscrita al Departamento de Sanidad Animal.

4. Aprobación, si procede, de la emisión de informe favorable de la solicitud de convocatoria, propuesta de
  los miembros de la comisión de selección y en su caso, perfil investigador y actividades a desarrollar, de
  dos plazas de Profesor Ayudante Doctor adscritas una al Departamento de Medicina y Cirugía Animal y
  otra al de Sanidad Animal.

5. Aprobación, si procede, de la emisión de informe favorable de la solicitud de convocatoria, propuesta de
  los  miembros  de  la  comisión  de  selección,  actividad  a  desarrollar  y  perfil  profesional  de  una  plaza  de
  Profesor Asociado adscrita al Departamento de Medicina y Cirugía Animal.

6. Aprobación, si procede, de la emisión de informe favorable para la propuesta de solicitudes de plazas dentro
  del programa de potenciación estratégica por Facultades correspondiente al año 2023 que podrían ser
  adscritas a Departamentos o Secciones Departamentales de la Facultad.

7.  Aprobación,  si  procede,  del  visto  bueno  de  la  Junta  de  Facultad  sobre  la  petición  de  nombramiento  de
  Colaboradores  en  Docencia  Práctica  para  el  Curso  Académico  2023-2024  (renovaciones  y  nuevos
  nombramientos).

8.  Aprobación,  si  procede,  de  la  memoria  anual  de  seguimiento  docente  del  Título  Oficial  del  Grado  en
  Veterinaria correspondiente al curso 2022-2023.

9. Aprobación, si procede, de la propuesta de los Premios Extraordinarios de Doctorado correspondientes al
  curso 2021-2022.

10.  Aprobación,  si  procede,  de  la  propuesta  de  normativa  de  la  Facultad  de  Veterinaria  para  los  alumnos
  Erasmus salientes.

11.  Aprobación,  si  procede,  de  la  emisión  de  informe  favorable  para  la  impartición  en  el  curso  académico
  2023-2024  de  la  nueva  propuesta  del  Curso  de  Formación  Permanente  “Certificado  de  Formación
  Permanente Vida y crianza de abejas para veterinarios”, dirigido por la profesora Da. Aránzazu Meana
  Mañes del Departamento de Sanidad Animal.

12-  Aprobación, si procede, de la renovación de los representantes en los Comités y Comisiones de la Facultad
  de Veterinaria que requieren de su aprobación o ratificación en Junta de Facultad.
13. Asuntos de trámite.
14. Ruegos y preguntas.

RELACIÓN DE MIEMBROS ASISTENTES
Decana:
  Profa. Da.  CONSUELO SERRES DALMAU
Secretario:

Prof. D.  JOSÉ ANTONIO RUIZ SANTA QUITERIA
Vicedecanas:

Profa.  Da.  MANUELA  FERNÁNDEZ  ÁLVAREZ  (Postgrado,  Ordenación  Académica  y  Relaciones
Institucionales)
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Profa. Da. PALOMA FORÉS JACKSON (Estudiantes y Orientación Profesional) 
Profa. Da. MARÍA ARIAS ÁLVAREZ (Investigación, Transferencia y Biblioteca) 
Profa. Da. AMALIA DÍEZ MARTÍN (Calidad) 
Profa. Da. MARÍA ÁNGELES JIMÉNEZ MARTÍNEZ (Comunicación, Redes e Innovación Docente) 

Gerenta: 
Da. ROCÍO SERRANO RUIZ-CALDERÓN 

Directora de la Biblioteca: 
Da. MARÍA DEL MAR SANZ LUENGO 

Delegaciones de la Decana: 
Prof. D. IGNACIO DE GASPAR SIMÓN (Grado en Veterinaria) 
Profa. Da. ELENA MARTÍNEZ DE MERLO (Prácticas Externas, Rotatorio y Trabajo de Fin de Grado del 
Grado de Veterinaria) -invitada- 
Profa. Da. RAQUEL PÉREZ SEN (Grado en Ciencia y Tecnología de los Alimentos) 

Dirección de Departamentos: 
Profa. Da. LAURA PEÑA FERNÁNDEZ 
Prof. D. IGNACIO ARIJA MARTÍN (Producción Animal) 

Dirección de Secciones Departamentales: 
Profa. Da. CONCEPCIÓN ROJO SALVADOR (Anatomía y Embriología) 
Prof. D. MANUEL SAN ANDRÉS LARREA (Farmacología y Toxicología) 
Profa. Da. HELENA MARÍA MORENO CONDE (Farmacia Galénica y Tecnología Alimentaria) 
Prof. D. JUAN CARLOS FONTANILLAS PÉREZ (Fisiología) 

Sector Profesorado con Vinculación Permanente: 
Profa. Da. MARÍA DEL MAR BLANCO GUTIÉRREZ 
Profa. Da. ISABEL CERVANTES NAVARRO 
Prof. D. OSCAR CORTÉS GARDYN 
Prof. D. JESÚS DE LA FUENTE VÁZQUEZ 
Profa. Da. ANA MARÍA DOMÉNECH GÓMEZ (asiste además en representación del Director de 
Departamento de Sanidad Animal) 
Prof. D. GUSTAVO DOMÍNGUEZ BERNAL 
Profa. Da. ROSA ANA GARCÍA FERNÁNDEZ (Coordinadora Covid del HCVC) 
Profa. Da. TERESA GARCÍA LACARRA 
Prof. D. ÁLVARO OLIVARES MORENO 
Prof. D. ANTONIO RODRÍGUEZ ARTALEJO 
Prof. D. ANTONIO RODRÍGUEZ BERTOS 
Prof. D. FERNANDO RODRÍGUEZ FRANCO 
Profa. Da. ALEJANDRA VILLAESCUSA FERNÁNDEZ 

Sector Resto de Personal Docente e Investigador: 
Prof. D. DAVID ARRANZ SOLÍS 
Prof. D. SERGIO ÁLVAREZ PÉREZ 
Prof. D. ABEL MARTÍNEZ RODRÍGO 
Prof. D. CARLOS SERNA BERNALDO 

Sector Personal de Administración y Servicios: 
D. ALBERTO ÁLVAREZ LÓPEZ 
Da. LAURA ANDRADE MORENO 

Sector Estudiantes: 
Da. CINDY ALEJANDRA LÓPEZ 
 

RELACIÓN DE INVITACIONES PERMANENTES 
Directora del Hospital Clínico Veterinario Complutense: 

Profa. Da. MARÍA DOLORES PÉREZ ALENZA 
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Coordinadora Covid de la Facultad: 
Profa. Da. MARÍA ESPERANZA GÓMEZ-LUCÍA DUATO 

 
RELACIÓN DE INVITACIONES PUNTUALES 

Secretaria Académica de la Sección Departamental de Nutrición y Ciencia de los Alimentos por excusa 
de asistencia de su Director: 

Profa. Da. ESTEFANÍA MUÑOZ ATIENZA 
Presentación de una de las plazas del programa de potenciación estratégica por Facultades solicitadas 

en el punto 6 del orden del día: 
Prof. D. PABLO ELPIDIO HERNÁNDEZ CRUZA 
 

DISCULPAN SU ASISTENCIA 
Profa. Da. MARÍA BLANCH ROJO 
Prof. D. JOSÉ LUIS BLANCO CANCELO 
Profa. Da. MARÍA ISABEL CAMBERO RODRÍGUEZ 
Prof. D. LUIS MIGUEL CINTAS IZARRA 
Prof. D. JULIO CONTRERAS RODRÍGUEZ 
D. MANUEL FUERTES RECUERO 
D. ENRIQUE HERREROS HIDALGA 
Profa. Da. MIRIAM PORTERO FUENTES 
Prof. D. ANTONIO PUYET CATALINA 
Prof. D. AGUSTÍN VIVEROS MONTORO 
 
 

La Sra. Decana da la bienvenida a la Reunión de la Junta de Facultad e informa sobre los siguientes 
cambios en la composición de la Junta: 
- Ceses por finalización de sus estudios de Grado y no mantener matrícula en la Facultad de Veterinaria: 
Da. Carla Jaén García, D. Javier Rivera Jarén y Da. Raquel Sánchez Prada. Cese por renuncia de D. Agustín 
Rebollada Merino -estudiante de posgrado- 
- Alta de D. Ignacio Cascón Hernández como suplente de Da. Carla Jaén García. 
- Alta de D. Alberto Gómez Buendía -estudiante de posgrado- como suplente de D. Agustín Rebollada 
Merino -estudiante de posgrado-.  
 
A continuación, cede la palabra al Sr. Secretario para que proceda a la lectura de las disculpas de 
asistencia recibidas y explique brevemente el funcionamiento de la reunión. Tras su intervención 
procede a la lectura del primer punto del orden del día.  
 
1. Aprobación, si procede, del acta provisional de la reunión de la Junta de Facultad celebrada el día 
18 de julio de 2023. 
 
La Junta de Facultad aprueba, sin modificaciones y por unanimidad, el acta provisional de la reunión 
ordinaria de la Junta de Facultad celebrada el día 18 de julio de 2023. 
 
2. Informes de la Sra. Decana. 
 
La Sra. Decana lamenta tener que iniciar sus informes dando el pésame a nuestros compañeros la 
profesora Da. Paloma Forés y al profesor D. Manuel Pizarro por el fallecimiento de sus respectivas 
madres, y a la profesora Da. Elisa González Alonso-Alegre por el fallecimiento de su padre. 
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El próximo 10 de octubre se convocarán las elecciones a Decano o Decana de la Facultad de 
Veterinaria. La presentación de candidaturas estará abierta hasta el día 23 de octubre y las votaciones 
tendrán lugar el día 29 de noviembre en primera vuelta y, si fuese necesaria una segunda vuelta, el día 
4 de diciembre. 
 
La Sra. Decana informa de que se ha recibido la composición del panel de expertos de la próxima visita 
de la EAEVE que tendrá lugar del 11 al 15 de marzo de 2024. La coordinadora propuesta es la profesora 
Da. Marina Spinu. Se incluye la composición del panel completo como anexo I del acta de la reunión. 
Recuerda que el autoinforme deberá aprobarse por Junta de Facultad. 
 
El pasado 7 de septiembre se inauguró la Unidad Apícola de la Facultad de Veterinaria con la presencia 
del Sr. Rector de la UCM. La Unidad Apícola incluye el Showroom o sala de exposición y el Colmenar 
docente UCM ubicado en Hoyo de Manzanares. Aprovecha la ocasión para felicitar a la profesora Da. 
Aránzazu Meana y al profesor D. Jesús de la Fuente como promotores de la iniciativa. 
 
El lunes 25 de septiembre han tenido lugar las inauguraciones de los cuatro Másteres en los que 
participa la Facultad. Destaca la primera edición del Máster en I+D+i en la Industria Alimentaria. 
 
Prácticamente ha finalizado el proceso de selección de estudiantes colaboradores de departamentos 
y secciones departamentales con una elevada participación. 
 
El Colegio Europeo de Parasitología Veterinaria (European Veterinary Parasitology College – EVPC), ha 
cumplido esta semana su 20 Aniversario. Este colegio se estableció en 2003 con la finalidad de avanzar 
en la parasitología veterinaria y promover estándares de calidad en esta especialidad en Europa. En la 
actualidad, la presidenta del colegio es nuestra compañera, la profesora Da. Aránzazu Meana. 
Coincidiendo con la semana del aniversario, el examen de especialización (diplomatura) del EVPC se 
ha realizado en nuestra Facultad, los días 25 a 27 de septiembre. Examinadores y candidatos se han 
desplazado de diversos países europeos e incluso de Australia, para afrontar el reto de un examen que 
les valide la máxima especialización posible en parasitología veterinaria. 
 
Continúan las negociaciones para consolidar la dotación económica extraordinaria que recibe la 
Facultad por la singularidad de nuestras instalaciones. En relación con la dotación adicional de 70.000 
euros que se solicitó, nos han concedido 55.000 euros, aunque se espera que aún se pueda 
incrementar esta cantidad. 
 
Se ha aprobado por el Consejo de Gobierno, el nuevo procedimiento de contratación de profesorado 
asociado. El número máximo de horas de contratación es de 4+4 horas y pasan a contratos indefinidos 
sin necesidad de renovaciones trianuales. No se ha aprobado la figura de profesorado sustituto para 
cubrir las bajas del profesorado. Hasta ahora se venían cubriendo con profesorado asociado, pero con 
la nueva normativa, al ser contratos indefinidos, no podrían cubrir estas bajas. 
 
El veterinario D. Carlos Rodríguez estará los próximos días grabando un programa de televisión en el 
Hospital Clínico Veterinario Complutense que contribuirá sin duda a dar mayor visibilidad a nuestra 
profesión y a nuestro Centro. Hoy se celebra la VII convocatoria del Día de las Profesiones en la plaza 
de Colón con representación de nuestro Centro en el stand del COLVEMA. 
 
Recuerda que esta misma mañana ha tenido lugar la apertura oficial del curso académico en el 
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Paraninfo de San Bernardo. 
 
Finaliza su intervención anunciando que el acto de la festividad de San Francisco se celebrará el día 4 
de octubre en el Real Jardín Botánico Alfonso XIII, de la UCM, donde se harán entrega de los premios 
extraordinarios del Grado en Veterinaria 2021-2022 y los premios extraordinarios de doctorado 2020-
2021. El día 12 de octubre en el Hipódromo de la Zarzuela de Madrid tendrá lugar la disputa de la 
carrera Premio Facultad de Veterinaria.  
 
A continuación, cede la palabra a la Sra. Gerenta para que informe sobre los asuntos relacionados con 
la Gerencia del Centro. Comienza sus informes anunciando las nuevas incorporaciones de personal. El 
21 de septiembre tomó posesión el Secretario de la Sección Departamental de Nutrición y Ciencia de 
los Alimentos que ha accedido por acceso libre como Auxiliar Administrativo. El día 2 de octubre se 
incorporará una técnico de laboratorio para Bioquímica, Fisiología y Microbiología, Da. María Luisa 
Salcedo Mayordomo, que viene por traslado temporal. Continúan abiertos los procesos de 
estabilización de personal funcionario y del personal laboral. Recientemente se han estabilizado Da. 
Remedios Prieto del Departamento de Sanidad Animal, D. Javier Mourín del Aula Informática y D. 
Andrés Guerrero de la Planta Piloto de Procesado de Alimentos. 
 
En relación con las obras, se continúa elaborando el informe con todas las obras realizadas en la 
Facultad en los últimos años y las que quedan aún pendientes de realizar para su envío a todos los 
miembros de la Junta como se había solicitado en otra reunión. Algunas de estas obras ya están 
licitadas como es el almacén de pienso del animalario, aunque se encuentra paralizada porque la 
empresa no ha cumplido los plazos. En relación con las obras del edificio de Sanidad Animal el proyecto 
está aprobado y se está a la espera de la licitación de la obra a principios de 2024. La Vicegerencia de 
obras nos informa que el envío de las solicitudes de nuevas obras se tiene que realizar del 1 al 15 de 
noviembre. Se ha solicitado a los departamentos y secciones departamentales la petición de nuevas 
obras y de aquellas que se solicitaron y no se han ejecutado. Recuerda que muchas de ellas no se 
ejecutaron por falta de financiación. 
 
La Sra. Gerenta finaliza sus informes comunicando que el Servicio de Reprografía cierra su oficina en 
la Facultad y oferta la posibilidad de instalar máquinas de reprografía en los departamentos y secciones 
departamentales que lo soliciten. Además, instalarán máquinas de reprografía en los denominados 
puntos naranja de uso público. Desde la Gerencia se ha solicitado que instalen un punto en el edifico 
principal, otro en el aulario B y otro en el aulario H. El Servicio de Reprografía nos garantiza que en la 
época de exámenes desplazarán personal de la empresa para la realización de las fotocopias, previa 
petición de cita, en los departamentos y secciones departamentales que dispongan de máquinas de 
reprografía o en los puntos naranja habilitados. 
 
La profesora Da. María del Mar Blanco solicita más información sobre las obras en el edificio de Sanidad 
Animal. La Sra. Decana le informa de que el proyecto de la obra ya está aprobado por la UCM y se 
espera que salga a licitación el proyecto definitivo en enero de 2024. Una vez adjudicada la obra se 
conocerán los plazos de ejecución de esta. La Sra. Gerenta le comunica que el interés por el inicio de 
la obra es prioritario y en el momento que se disponga de más información se retomarán las reuniones 
para la reubicación del personal y de los laboratorios que sea necesario. 
 
La profesora Da. María del Mar Blanco solicita más información sobre los puntos naranja del Servicio 
de Reprografía porque le preocupa el tema del fotocopiado de los exámenes. La Sra. Decana le 



 
 

Facultad de Veterinaria Junta de Facultad 

  
 

Página 6 de 21  

responde que durante el periodo de exámenes desplazarán personal de la empresa de reprografía a la 
Facultad para utilizar ellos mismos las máquinas instaladas en los departamentos o secciones 
departamentales o instalarán máquinas de reprografía donde se les indique. 
 
A continuación, interviene el profesor D. Gustavo Domínguez para indicar que considera que sería más 
operativo mantener el Servicio de Reprografía con personal de la empresa en la Facultad en la oficina 
actual, que la instalación de máquinas de reprografía en los departamentos y en las secciones 
departamentales, aunque sea personal de la empresa de reprografía quienes las manejen para el 
fotocopiado de los exámenes. La Sra. Decana le aclara que se instalarán máquinas de reprografía 
centralizadas y que no considera adecuado mantener una dependencia del Centro cerrada y que sólo 
se utilice durante los periodos de exámenes dados los problemas de espacio que tenemos. Para 
finalizar aclara que los puntos naranja son los lugares donde se instale el material de reprografía. 
 
La Sra. Directora del Departamento de Medicina y Cirugía Animal solicita información sobre si este 
cambio en la reprografía implica que se pierden las impresora alquiladas por pago de hoja impresa que 
hay instaladas en su departamento. La Sra. Gerenta le indica que cree que no porque ese servicio 
permanece inalterable, sólo desparecen las centralizadas en la sala de reprografía actual. La Sra. 
Directora le insiste porque en la Sección de Asuntos Económicos le ha comentado que sí que 
desaparecen. La Sra. Gerente le indica que realizará la consulta correspondiente. La Sra. Directora 
finaliza su intervención planteando los problemas de mantenimiento de papel y tóner de las 
fotocopiadoras de los puntos naranja. La Sra. Decana responde que esos problemas se tendrán que 
solucionar desde la conserjería más cercana para que se lo notifiquen a la empresa de reprografía. 
 
La profesora Da. María Esperanza Gómez-Lucía pregunta sobre cómo se va a efectuar y a quienes va a 
afectar el desalojo ocasionado por las obras en el Departamento de Sanidad Animal que ha expuesto 
la Sra. Gerenta. La Sra. Decana le indica que han tenido informaciones contradictorias sobre si, desde 
la junta de dilatación, se desalojaba sólo la planta baja o también la primera planta, pero considera 
que hasta que no salga la licitación definitiva no se conocerá con certeza. 
 
El profesor D. Álvaro Olivares pregunta a la Sra. Gerenta sobre las instalaciones de la Facultad que aún 
mantienen amianto, sobre todo algunos tejados. La Sra. Gerenta le indica que en 2024 deberían estar 
retiradas todas las instalaciones que mantengan amianto y que por lo tanto se trata de una de las obras 
pendientes prioritarias en las que se está insistiendo llevar a cabo con urgencia. 
 
La Sra. Decana tras agradecer a la Sra. Gerenta sus informes, indica que a continuación se van a 
presentar los informes correspondientes al curso 2022-2023 de los Grados en Veterinaria y en Ciencia 
y Tecnología de los Alimentos para lo que cede la palabra a la Sra. Vicedecana de Calidad. La Sra. 
Vicedecana indica que el informe del Grado en Veterinaria lo presentarán el Sr. Delegado para la 
Coordinación del Grado en Veterinaria y la Sra. Delegada para Prácticas Externas, Rotatorio y Trabajo 
de Fin de Grado de Veterinaria. El informe del Grado en Ciencia y Tecnología de los Alimentos lo 
presentará la Sra. Delegada para Ciencia y Tecnología de los Alimentos. 
 
El Sr. Delegado para la Coordinación del Grado en Veterinaria presenta el informe del curso 2022-2023 
del Grado en Veterinaria que se incluye como anexo II del acta de la reunión destacando los siguientes 
aspectos: 
- Se mantiene la relación del número de créditos matriculados por estudiante (52,59) y se va dejando 
atrás la sobrematriculación de créditos que se produjo durante la pandemia. 



 
 

Facultad de Veterinaria Junta de Facultad 

  
 

Página 7 de 21  

- Se incrementa ligeramente el porcentaje de estudiantes matriculados a tiempo parcial (28,70%) 
- Las tasas de éxito, rendimiento y no presentados se mantienen en los últimos cursos. 
 
A continuación, la Sra. Delegada para Prácticas Externas, Rotatorio y Trabajo de Fin de Grado de 
Veterinaria presenta los informes relacionados con su delegación que se incluyen como anexo II del 
acta de la reunión destacando los siguientes aspectos: 
- En la asignatura de Prácticas Externas curriculares se han matriculado 183 estudiantes y se han 
presentado 178, número superior al de cursos anteriores. Se ha detectado una mayor diversificación, 
con una ligera disminución (10%) del número de estudiantes en clínicas de pequeños animales. 
- Algo destacable de las calificaciones del estudiantado de este curso por los tutores de entidad de las 
Prácticas Externas es que hay numerosos comentarios de que los estudiantes llegan muy bien 
preparados. 
- Se ha conseguido frenar ligeramente la pérdida de convenios. Sumando convenios COLVEMA y no 
COLVEMA, se han aumentado un 3%. 
- En el TFG se han matriculado 186 estudiantes con asignación de temas y se han presentado 148 de 
los que 16 se defendieron en la convocatoria extraordinaria de febrero, 97 en la convocatoria ordinaria 
de julio y 35 en la convocatoria extraordinaria de julio. 
- Hay que insistir en que los tribunales de los TFGs apliquen la rúbrica para tratar de disminuir las 
diferencias en la calificación porque este curso las diferencias entre los tribunales han sido demasiado 
marcadas. 

 
A continuación, expone la problemática del futuro de las Prácticas Externas por la aplicación de la 
Disposición 52 del RD-LEY 2/2023, por la que los estudiantes en Prácticas Externas deben cotizar a la 
Seguridad Social. Resalta los siguientes aspectos: 
- De momento, su entrada en vigor se ha retrasado hasta el 1 de enero de 2024. 
- Se desconoce el procedimiento que habilitará la UCM en caso de que finalmente entre en vigor, ya 
que implica cambios en los convenios, dotación de personal que realice los trámites en la Seguridad 
Social, y el pago de la tasa porque se desconoce si se hará cargo o no la Universidad o la CAM. 
- Uno de los problemas que puede surgir es que las entidades no acepten estudiantes en estas nuevas 
circunstancias o que el cambio de convenios retrase mucho la posibilidad de incorporación. 
- Se está fomentando que los estudiantes realicen las Prácticas Externas curriculares antes del 1 de 
enero de 2024 
- No van a poder gestionarse Prácticas Extracurriculares a no ser que sean remuneradas. 
 
Para finalizar su intervención, la Sra. Delegada, informa sobre si será necesario o no hacer una nueva 
modificación del Reglamento TFG para no contradecir y desarrollar las nuevas directrices aprobadas 
en Junta de Gobierno para el curso 2024-2025. 
 
La Sra. Delegada de Ciencia y Tecnología de los Alimentos presenta el informe del curso 2022-2023 del 
Grado en Ciencia y Tecnología de los Alimentos que se incluye como anexo II del acta de la reunión 
destacando los siguientes aspectos: 
- Se ha detectado una tendencia a la recuperación de matrícula de nuevo ingreso. 
- Se ha estabilizado el número de estudiantes y de créditos matriculados. 
- Disminuyen las matriculaciones a tiempo parcial. 
- Las tasas de éxito, rendimiento y no presentados se mantienen en los últimos cursos. 
- Se han matriculado 90 estudiantes en TFGs en el curso 2022-2023 y 70 en Prácticas Externas. 
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La Sra. Decana, tras agradecer los informes presentados por la Sra. Vicedecana, las Sras. Delegadas y 
el Sr Delegado cede la palabra a la Sra. Vicedecana de Investigación, Transferencia y Biblioteca para 
que presente los informes relacionados con su Vicedecanato. La Sra. Vicedecana inicia su intervención 
comunicando que va a proceder a la presentación de la memoria de la Unidad de Divulgación Científica 
de la Facultad de Veterinaria correspondiente a los cursos 2021-2022 y 2022-2023 que se adjunta 
como anexo III del acta de la reunión. La Sra. Vicedecana expone qué es la UDCVet, indicando su 
misión, su visión, los objetivos estratégicos y destinatarios y destinatarias, y cómo llevarlos a cabo. A 
continuación presenta los componentes del equipo y sus funciones. 
 
Seguidamente hace una exposición de las actividades en las que participa la UDCVet distribuida en los 
siguientes apartados: 
- Apoyo y visibilidad a diversas acciones de promoción de la cultura científica y vocaciones científicas: 

- Semana de la Ciencia y la Innovación. 
- Noche Europea de los/as investigadores/as. 
- Club Wikipedia madri+d. 
- FERIA Madrid es Ciencia. 
- Sección: Mujer y Ciencia. 
- Sección: Ciencia y cultura. 
- Otros eventos difundidos por la UDCVet. 

- Comunicación de los resultados de investigación: 
- Noticias científicas y artículos de opinión. 
- Entrevistas a investigadores/as: “¿Sabías qué…?” 
- Sesiones científico-divulgativas: “Hablando de ciencia con…” 
- Boletín DivulgaCyta Vet. 
- Nuestro repositorio en abierto: “VeterinariaUCMinvestiga”. 
- Redes sociales UDCVet: visibilidad e impacto. 

- Apoyo y visibilidad a diversas Jornadas Formativas y de divulgación de la ciencia: 
 - Jornadas sobre la carrera investigadora. 
 - Webinars de apoyo a la docencia e investigación de la Biblioteca de la Facultad de Veterinaria. 
 - Primera edición del curso de mantenimiento de la capacitación en experimentación animal y 
otros fines científicos. 
- Transferencia del conocimiento: 
 - Catálogo complutransfer. 
 - Empresas de transferencia del conocimiento universitario. 
 
La Sra. Vicedecana finaliza su intervención agradeciendo a todos los que contribuyen al trabajo de la 
Unidad y recordando que la Unidad está disponible para lo que la Facultad necesite en materia de 
divulgación científica. Tras la felicitación por parte de la Sra. Decana, en nombre de la Facultad, por 
poner de manifiesto el trabajo de la Unidad, cede la palabra a la Sra. Vicedecana de Comunicación, 
Redes e Innovación Docente para que informe sobre los asuntos relacionados con su vicedecanato. 
 
La Sra. Vicedecana informa sobre los problemas que han surgido en los nuevos entornos con la versión 
4.1 de Moodle en el Campus Virtual. Se han detectado discrepancias entre el número de estudiantes 
matriculados en GEA y los que aparecían en el Campus Virtual que han sido corregidas al tratarse de 
un problema institucional. Otro problema que se ha detectado es que al fusionar los grupos A y B en 
el Campus Virtual, tras la fusión aparecían estudiantes desactivados que no podían acceder a las 
asignaturas del Campus Virtual. Para solucionarlo, se recomendó que, una vez fusionados los grupos, 
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se activasen manualmente todos los estudiantes, aunque hubiese alguno desmatriculado. Se nos ha 
indicado que estos errores se producían en la mayoría de las ocasiones al fusionar los grupos dentro 
de cada asignatura. Parece que está solucionado y las fusiones que se realizan ahora con la nueva 
versión de Moodle tienen un retraso de 24 horas. La Sra. Vicedecana finaliza su intervención pidiendo 
disculpas por todos estos inconvenientes y agradeciendo la paciencia del profesorado. 
 
La Sra. Decana le agradece sus informes y cede la palabra a la Sra. Vicedecana de Ordenación 
Académica, Posgrado y Relaciones Institucionales para que presente los siguientes informes 
relacionados con su Vicedecanato: 
- En relación con la matriculación en los tres Másteres responsabilidad de nuestro Centro, tenemos un 
total de 55 estudiantes matriculados. 
- En el Programa de Doctorado de Veterinaria el plazo de matrícula finalizó el 15 de septiembre y se 
han recibido 57 solicitudes, número similar al de cursos pasados. Las listas de admitidos se publicarán 
el 16 de octubre. 
- Se ha publicado un nuevo RD 576/2023 sobre las enseñanzas oficiales de doctorado. Se ha solicitado 
que se simplifiquen las gestiones de tramitación, depósito y defensa de las tesis. 
- Ayudas a la movilidad de la Escuela de Doctorado para asistencia a congresos, estancias entre otras. 
La cuantía concedida no suele ser elevada pero el Programa de Doctorado de Veterinaria ha 
conseguido el 25% de las ayudas concedidas en Ciencias de la Salud. 
- Permanece abierto el plazo para la propuesta de actividades formativas transversales de la Escuela 
de Doctorado. 
- Se han activado los estadillos para el seguimiento de la actividad docente del profesorado y se están 
actualizando los formularios con las asignaturas en los departamentos y secciones departamentales. 
 
La Sra. Vicedecana finaliza su intervención recordando el proyecto del Grado conjunto en 
Sostenibilidad de la Alianza de Universidades Una Europa. Nuestra Facultad está implicada en el 
itinerario Life Sciences coordinado por la Universidad Complutense de Madrid. El Grado en conjunto 
estaría coordinado por la Universidad de Cracovia. Se espera que esté acreditado para su impartición 
en el curso 2024-2025, aunque nuestra Facultad no comenzaría las clases hasta el curso 2025-2026. 
 
La Sra. Decana le agradece sus informes y cede la palabra a la Sra. Vicedecana de Estudiantes y 
Orientación Profesional para que presente los informes relacionados con su vicedecanato. La Sra. 
Vicedecana recuerda que ayer tuvo lugar el Día de las Asociaciones, con la participación de ocho 
asociaciones de las diez que están activas. IVSA acaba de realizar una visita de intercambio con 
estudiantes de veterinaria de Sudáfrica y Balaena está preparando el V Congreso de Animales Marinos 
organizado por estudiantes. 
 
El próximo 29 de septiembre se inicia la actividad Aulas Abiertas con una jornada sobre la alergia al 
veneno de las abejas impartida por D. Juan Manuel Igea y organizada por el profesor D. Jesús de la 
Fuente. 
 
Finaliza su intervención informando de que la Comisión de Bioseguridad va a iniciar una campaña 
recordando las normas básicas de bioseguridad en las instalaciones de nuestro centro. Agradece a las 
profesoras Da. Esperanza Gómez-Lucía y Da. Rosa Ana García su iniciativa. 
 
Tras agradecer a la Sra. Vicedecana su información, la Sra. Decana da por finalizado este punto del 
orden del día y pasa al siguiente punto. 
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3. Aprobación, si procede, de la emisión de informe favorable de la solicitud de convocatoria, 
propuesta de los miembros de la comisión de selección y en su caso, perfil investigador y actividades 
a desarrollar, de una plaza de Profesor Titular de Universidad adscrita al Departamento de Sanidad 
Animal. 
 
La Sra. Decana cede la palabra al Sr. Secretario para que proceda a la lectura de la propuesta aprobada 
por el Consejo de Departamento de Sanidad Animal en la reunión celebrada el día 13 de septiembre 
de 2023. Es una plaza de Profesor Titular de Universidad del Plan de Actuaciones en Profesorado 2020-
2023 por promoción de la Profa. Da. Pilar Horcajo Iglesias. 
 
Tras la presentación de la documentación, la Junta de Facultad aprueba, por unanimidad, la emisión 
de informe favorable de la solicitud de convocatoria de una plaza de Profesor Titular de Universidad 
adscrita al Departamento de Sanidad Animal, de la siguiente propuesta de los miembros de la comisión 
de selección, actividades a desarrollar y perfil investigador: 
 
Comisión de Selección: 
Titulares 

Profa. Da. Gema Álvarez García, CU de la UCM 
Profa. Da. Ana Montoya Matute, TU de la UCM 
Prof. D. Ignacio Ferre Pérez, TU de la UCM 
Prof. D. Joaquín Quílez Cinca, CU de la Universidad de Zaragoza 

 Prof. D. Carlos Martínez-Carrasco Pleite, TU de la Universidad de Murcia 
Suplentes 

Profa. Da. Mercedes Gómez Bautista, CU de la UCM  
Profa. Da. Ángeles Sonia Olmedo García, TU de la UCM 
Prof. D. Gustavo Domínguez Bernal, TU de la UCM 
Prof. D. Agustín Estrada Peña, CU de la Universidad de Zaragoza 
Profa. Da. María del Rocío Ruiz de Ybáñez Carnero, TU de la Universidad de Murcia 

Perfil Investigador: Neosporosis.  
Actividades a desarrollar: Sanidad Animal. 
 
4. Aprobación, si procede, de la emisión de informe favorable de la solicitud de convocatoria, 
propuesta de los miembros de la comisión de selección y en su caso, perfil investigador y actividades 
a desarrollar, de dos plazas de Profesor Ayudante Doctor adscritas una al Departamento de Medicina 
y Cirugía Animal y otra al de Sanidad Animal. 
 
La Sra. Decana cede la palabra al Sr. Secretario para que proceda a la lectura de las siguientes 
propuestas: 
 
Departamento de Medicina y Cirugía Animal 
 
Plaza de Profesor Ayudante Doctor vacante en la anterior convocatoria (2309/PAD/020) aprobada por 
el Consejo de Departamento de Medicina y Cirugía Animal en la reunión celebrada el día 14 de 
septiembre de 2023. 
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Comisión de Selección: 
Titulares 

Profa. Da. Juana María Flores Landeira 
Profa. Da. María de los Ángeles Sánchez Pérez 
Profa. Da. María Dolores Pérez Alenza  (designada por sorteo) 

 Profa. Da. Laura Peña Fernández (propuesta de la Junta de Facultad) 
Suplentes 

Profa. Da. Rosa Ana García Fernández 
Profa. Da. María de los Ángeles Jiménez Martínez 
Profa. Da. Mercedes García-Sancho Téllez (designada por sorteo) 
Profa. Da. Michela Re (propuesta de la Junta de Facultad) 

Perfil Investigador: Anatomía Patológica de Tumores. 
 
Departamento de Sanidad Animal 
 
Plaza de Profesor Ayudante Doctor por renuncia del Prof. D. Rafael Calero Bernal aprobada por el 
Consejo de Departamento de Sanidad Animal en la reunión celebrada el día 13 de septiembre de 2023. 
Comisión de Selección: 
Titulares 

Prof. D. Ignacio Ferre Pérez (designado por sorteo) 
Profa. Da. Beatriz Romero Martínez (designada por sorteo) 
Prof. D. José Antonio Escudero García-Calderón (designado por sorteo) 

 Prof. D. José Luis Blanco Cancelo (propuesta de la Junta de Facultad) 
Suplentes 

Profa. Da. Mónica Suárez Rodríguez (designada por sorteo) 
Profa. Da. Marta Pérez Sancho (designada por sorteo) 
Profa. Da. María Dolores Cid Vázquez (designada por sorteo) 
Prof. D. José Antonio Orden Gutiérrez (propuesta de la Junta de Facultad) 

Perfil Investigador: Sanidad Animal.  
 
Tras la presentación de la documentación, la Junta de Facultad aprueba, por unanimidad, la emisión 
de informe favorable de la solicitud de convocatoria de dos plazas de Profesor Ayudante Doctor 
presentadas y adscritas una al Departamento de Medicina y Cirugía Animal y otra al de Sanidad Animal. 
 
5. Aprobación, si procede, de la emisión de informe favorable de la solicitud de convocatoria, 
propuesta de los miembros de la comisión de selección, actividad a desarrollar y perfil profesional 
de una plaza de Profesor Asociado adscrita al Departamento de Medicina y Cirugía Animal. 
 
La Sra. Decana cede la palabra al Sr. Secretario para que proceda a la lectura de la propuesta aprobada 
por el Consejo de Departamento de Medicina y Cirugía Animal en la reunión celebrada el día 14 de 
septiembre de 2023. Es una plaza de Profesor Asociado de 4+4 horas por renuncia de la Profa. Da. María 
José Ruiz Fernández. 
 
Tras la presentación de la documentación, la Junta de Facultad aprueba, por unanimidad, la emisión 
de informe favorable de la solicitud de convocatoria de una plaza de Profesor Asociado de 4+4 horas 
adscrita al Departamento de Medicina y Cirugía Animal, de la siguiente propuesta de los miembros de 
la comisión de selección, actividad a desarrollar y perfil profesional: 
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Comisión de Selección: 
Titulares 

Prof. D. Fidel San Román Ascaso 
Profa. Da. María Isabel García Real 
Prof. D. Gabriel Manso Díaz 
Profa. Da. Michela Re (designada por sorteo) 

Suplentes 
Prof. D. Hernán Fominaya García 
Profa. Da. Beatriz Hidalgo Arroyo 

 Profa. Da. Raquel Salgüero Fernández 
Prof. D. Enrique Tabanera de Lucio (designado por sorteo) 

Perfil profesional: Veterinario especialista en Diagnóstico por Imagen.  
Actividades a desarrollar: Radiología y Diagnóstico por Imagen, Rotatorio Clínico. 
 
6. Aprobación, si procede, de la emisión de informe favorable para la propuesta de solicitudes de 
plazas dentro del programa de potenciación estratégica por Facultades correspondiente al año 2023 
que podrían ser adscritas a Departamentos o Secciones Departamentales de la Facultad. 
 
La Sra. Decana introduce el punto recordando que desde hace cuatro años existe un programa de 
potenciación estratégica por Facultades cuyas plazas podrían ser adscritas a Departamentos o 
Secciones Departamentales. El programa busca líneas estratégicas de personas o de proyectos y cada 
Facultad puede presentar hasta tres solicitudes para el proceso de evaluación posterior. Todos los años 
hemos solicitado entre una y dos plazas y hemos conseguido la mayoría de las solicitadas. Este año 
volvemos a pedir dos plazas. 
 
Una con un perfil de Biología Computacional aplicada al análisis de datos masivos (ciencias ómicas) 
que se solicitó anteriormente y se concedió a D. Armando Reyes. Por circunstancias profesionales ha 
optado por un cambio de Universidad por lo que tenemos que volver a solicitarla si queremos 
mantener esta línea. Por este motivo, se pide volver a solicitar esta plaza de Profesor Permanente 
Laboral con características muy similares a como se hizo en la ocasión anterior dada la necesidad de 
cubrir esta línea en nuestro Centro. La Sra. Decana indica que ha presentado ella misma la solicitud 
porque el Sr. Director de la Sección Departamental de Bioquímica y Biología Molecular se ha tenido 
que ausentar de la reunión a última hora.  
 
Para presentar la siguiente propuesta, la Sra. Decana cede la palabra al profesor D. Pablo Elpidio 
Hernández que ha sido invitado a la reunión como representante de la Sección Departamental de 
Nutrición y Ciencia de los Alimentos. El profesor D. Pablo Elpidio Hernández indica que solicitan una 
plaza de Profesor Permanente Laboral para el desarrollo del proyecto “Empleo y desarrollo de técnicas 
moleculares emergentes de síntesis de compuestos antimicrobianos en la estrategia “One Health”. 
Esta propuesta ha sido avalada por el Consejo de Departamento de Nutrición y Ciencia de los Alimentos 
en su reunión del día 25 de septiembre de 2023. Propone la creación de esta plaza a través del 
programa de Potenciación Estratégica para un investigador con experiencia contrastada en el empleo 
de técnicas genómicas, de biología sintética y de Inteligencia Artificial (IA) para potenciar una línea de 
trabajo enfocada a la identificación, caracterización, modo de acción, efectos tóxicos, síntesis in vitro 
e in vivo y purificación de péptidos antimicrobianos (bacteriocinas y otros AMPs) naturales, híbridos o 
quimeras como alternativas o complemento al uso de antibióticos en la inactivación de bacterias 
patógenas resistentes a antibióticos en la industria alimentaria, medicina humana y veterinaria y 
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producción animal. Dicha línea de investigación se ajusta a las recomendaciones de la Organización 
Mundial de la Salud (OMS) destinadas a abordar el problema de la aparición de "superbacterias" 
multirresistentes a antibióticos mediante un enfoque “One Health”. 
 
Tras la presentación de ambas solicitudes, sin más intervenciones, la Junta de Facultad aprueba, por 
unanimidad, la emisión de informe favorable para la propuesta de las siguientes solicitudes de plazas 
dentro del programa de potenciación estratégica por Facultades correspondiente al año 2023 que 
podrían ser adscritas a Departamentos o Secciones Departamentales de la Facultad: 
 
Solicitud de una plaza por el Programa de Potenciación Estratégica. 
Modalidad: interés estratégico de proyectos. 
Departamento de Bioquímica y Biología Molecular. 
Área de Conocimiento: Bioquímica y Biología Molecular. 
Tipo de Plaza: Profesor Permanente Laboral. 
Proyecto: Biología Computacional aplicada al análisis de datos masivos (ciencias ómicas). 
Aprobada en reunión del Consejo de Departamento del día 18 de septiembre de 2023. 
 
Solicitud de una plaza por el Programa de Potenciación Estratégica. 
Modalidad: interés estratégico de proyectos. 
Departamento de Nutrición y Ciencia de los Alimentos. 
Área de conocimiento: Nutrición y Bromatología. 
Tipo de Plaza: Profesor Permanente Laboral. 
Proyecto: Empleo y desarrollo de técnicas moleculares emergentes de síntesis de compuestos 
antimicrobianos en la estrategia “One Health”. 
Aprobado en reunión del Consejo de Departamento del día 25 de septiembre de 2023. 
 
7. Aprobación, si procede, del visto bueno de la Junta de Facultad sobre la petición de nombramiento 
de Colaboradores en Docencia Práctica para el Curso Académico 2023-2024 (renovaciones y nuevos 
nombramientos). 
 
La Sra. Decana cede la palabra al Sr. Secretario para que proceda a la presentación de la propuesta. 
 
Tras su presentación, la Junta de Facultad aprueba, por unanimidad, el visto bueno de la Junta de 
Facultad sobre la siguiente petición de nombramiento de Colaboradores en Docencia Práctica para el 
Curso Académico 2023-2024 (renovaciones y nuevos nombramientos): 

Facultad 
Nuevo nombramiento 

D. Jaime Rodón Vernet 
Renovación de nombramientos 

D. Antonio Meléndez Lazo  
Da. Blanca Pérez Montero  

 
Departamento de Medicina y Cirugía Animal 
Nuevos nombramientos 

Da. Sheila Belinchón Esteban 
D. Javier Benito de la Víbora 
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D. Miguel Benito Benito 
Da. Elena Hernández de Andrés 
Da. Lucía del Real Delgado 
Da. Marina Elcano Delgado 
Da. Alicia Izquierdo Pascual 
Da. María Pilar Revilla Goioechea  

Renovación de nombramientos 
D. David Álava Tejera 
D. Bernardo Allas Santamaría 
Da. Gema Aparicio Ransanz 
Da. Amanda Arroba Alonso 
Da. Bárbara Ávila García-Heras 
Da. Marta Baldé Ibáñez 
D. Alfonso Biurrún Contreras 
Da. Ana Boado Lama 
D. Miguel Ángel Cabezas Salamanca  
Da. María Cantuel González 
Da. Lucía Carriches Romero 
D. Javier Carvajal Valilla 
Da. Irene Clarés Moral 
Da. Marta del Campo Velasco  
Da. Gema del Pueyo Montesinos  
D. David Rafael Díaz-Regañón Fernández 
D. Josep Font Grau 
D. José Luis Fontalba Navas 
D. Silvestre Galera Carrillo 
D. Francisco Gálvez Sánchez 
Da. Gema García Ares  
D. Javier García Fernández  
Da. Eloísa García Marzo 
D. Carmelo Javier García Pérez  
D. Jesús Isaías Gil Chinchilla 
Da. Ana María González García 
Da. Cristina González Gómez 
Da. Sandra González Sanz 
D. Jesús González Vallejo 
D. Miguel Gozalo Marcilla 
D. Tomás Gerardo Guerrero 
Da. María del Mar Gutiérrez Monero 
D. Manuel Iglesias García 
Da. Victoria Jiménez Luque 
Da. Rosa León Marín  
Da. Esther López Pérez  
D. Miguel Ángel Martín Gómez  
Da. Ángela Lorena Masiá Mejías 
D. Santiago Moreno Alcázar 
D. Fernando Pantoja Sánchez  
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Da. Celia Peña Cadahia 
D. Antonio Peña Rodríguez 
Da. Verónica Pérez Aguilera 
D. Carlos Pérez Serena  
D. Juan Antonio Pérez-Salas Ochando 
Da. Ana Pleite Fernández 
D. Enrique Antonio Recas Vara 
Da. Inmaculada Rodríguez Lucio 
D. Ángel Rubio de Francia 
D. Miguel Sánchez de Santiago 
Da. Virginia Sánchez Sosa 
D. Héctor Sanmartín Porras 
D. Jaime Sarabia Fragoso 
Da. Alicia Solano Tamayo  
Da. Sara Trancón Amador 
Da. Sonsoles Zabala Argüelles    
 

Departamento de Producción Animal 
Nuevos nombramientos 

Da. Paloma Martínez-Alesón García 
D. Ernesto Sanz Ramos  

Renovación de nombramientos 
D. Vicente Collado Serradilla  
D. Fernando David Fuente Fuente 
D. Félix Martín Laso 
Da. María Lara Martínez Yagüe  
D. Óscar Mozún Martín  
D. Francisco José Selas Turrillo 
D. Fernando Torret Bravo 

 
Departamento de Sanidad Animal 
Nuevo nombramiento 

Da. Almudena Molinero Argüello 
Renovación de nombramiento 

D. Rodrigo Ares Arroyo 
 
Sección Departamental de Anatomía y Embriología 
Nuevos nombramientos 

D. Miguel Gallego Agundez 
Renovación de nombramientos 

D. Víctor Toledo González 
Da. María Belén Zarza García 
 

Sección Departamental de Farmacología y Toxicología 
Nuevos nombramientos 

Da. Inés Lobo Lozano 
D. Pablo Morón Elorza 
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D. Carlos Sacristán Yagüe 
Renovación de nombramientos 

Da. María Ardiaca García 
Da. Susana Astiz Blanco 
Da. María del Carmen Bartolomé Camacho  
D. Fernando Camarero Rioja 
Da. María de los Ángeles Cantero Bonilla 
D. Ramiro Casimiro Elena 
Da. Alondra Cortés Téyez 
Da. Yolanda de Lucas Burceo 
D. Fernando Esperón Fajardo 
Da. Carolina García Cantón 
D. Marino García Montijano 
D. Daniel García Párraga 
D. Carlos González Díaz 
Da. María Pilar Lanzarot Freudethal 
Da. Irene López Márquez 
Da. María Teresa Lucas Martínez 
Da. Virginia Moraleda Fernández 
Da. Ainoa Nieto Claudín 
Da. Marta Pedraja Marqués 
D. Javier Sanjuán López 
 

Sección Departamental de Nutrición y Ciencia de los Alimentos 
Nuevos nombramientos 

Da. Cristina Arias Manguillot 
Da. Pilar Casarrubios Guio 
D. José Luis Galán Sánchez 
Da. Laura Rey Sanz 
Da. Vanesa Riera Martínez  

Renovación de nombramientos 
D. Antonio Antolín Castaño 
D. Gabriel Antonio Arza Cuesta 
D. Daniel Barrio Monedero 
Da. María Blanco López 
D. Pablo Blas Pérez 
Da. Patricia Fernández González 
D. David García Albarrán 
Da. Leticia García Barrill 
Da. Miriam Hernández Pérez 
Da. Beatriz Horrado Belmar 
D. Alfonso López de la Carrera 
Da. Paloma Martín Morcillo 
D. Francisco Javier Monerris Peón 
Da. Alba Pons Bravo 
Da. María de las Mercedes Quintero Palop 
Da. Marta Roldán Terradillos 
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Da. Laura San Martín Fernández 
D. Diego Tejero Rioseras 
D. Roberto Valcarce Pedroche 

 
8. Aprobación, si procede, de la memoria anual de seguimiento docente del Título Oficial del Grado 
en Veterinaria correspondiente al curso 2022-2023. 
 
La Sra. Decana cede la palabra a la Sra. Vicedecana de Calidad para que presente la memoria anual de 
seguimiento docente del Título Oficial del Grado en Veterinaria correspondiente al curso 2022-2023. 
La Sra. Vicedecana indica que en el Grado en Veterinaria concurrimos a la acreditación nacional en el 
próximo curso y tenemos que presentar el autoinforme en el mes de diciembre y por ese motivo han 
adelantado los plazos de presentación de la memoria. La memoria se estructura en dos grandes 
bloques: información pública del Título y el de análisis de la implantación y desarrollo efectivo del 
Título de Grado. Este último se subdivide en nueve apartados: estructura y funcionamiento del Sistema 
de Garantía de Calidad del Título; análisis de la organización y funcionamiento de los mecanismos de 
coordinación del Título; análisis del personal académico; análisis del funcionamiento de quejas y 
sugerencias; indicadores de resultado; tratamiento dado a las recomendaciones de los informes de 
verificación, seguimiento y renovación de la acreditación; modificación del plan de estudios; relación 
y análisis de las fortalezas del Título; y relación de los puntos débiles del Título y propuesta de mejora. 
 
A continuación, el Sr. Delegado para la Coordinación del Grado en Veterinaria expone los aspectos más 
destacables de los apartados de la memoria que se incluyen como anexo IV del acta de la reunión. 
Inicia su intervención agradeciendo el apoyo de los coordinadores de asignaturas y de curso. Se 
centrará en dos de los apartados de la memoria. 
 
Funcionamiento de los mecanismos de coordinación del Título. Destaca los siguientes aspectos: 
- Se han implementado mejoras en la organización para la distribución de espacios y aulas de 
informática.  
- Resalta la disminución de la asistencia del alumnado a las reuniones de seguimiento docente, aunque 
destaca que el estudiantado canaliza sus comentarios a través de los delegados de curso en esas 
reuniones. En paralelo, se ha detectado un aumento de reuniones con los delegados de curso o 
delegación de estudiantes. 
- Para la organización de la matrícula, con un muy buen resultado, se ha creado un grupo de trabajo 
constituido por la Secretaría de Estudiantes, la unidad de apoyo a la docencia de Gerencia, el Sr. 
Coordinadores de Grado, la Secretaría de Decanato, la Sra. Vicedecana de Estudiantes y la Sra. 
Vicedecana de Calidad. 
- Se han implementado formularios de solicitud para el cambio de grupo. 
 
Indicadores de resultados. El Sr. Delegado destaca los siguientes: 
- Los indicadores en general permanecen más o menos estables. 
- La tasa de graduación en la memoria figura un 48% cuando el valor real es del 56,98%. 
- En relación con los indicadores de satisfacción con el Título por colectivos (estudiantes, PDI y PAS) se 
observa un incremento con respecto a años anteriores. 
- Los indicadores de satisfacción con la formación recibida y de inserción laboral de los egresados 
disminuyen con respecto a años anteriores, pero hay que destacar la baja participación de los 
egresados en las encuestas. 
- Presenta los datos de movilidad de los alumnos del programa ERASMUS y SICUE recogidos en el anexo 
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IV del acta de la reunión. 
 
La Sra. Decana agradece y felicita por la elaboración y presentación de la memoria a la Sra. Vicedecana 
y al Sr. Delegado, sin olvidar el trabajo desarrollado por la Comisión de Evaluación y Mejora del Grado 
en Veterinaria. 
 
Sin más intervenciones, la Junta de Facultad aprueba, por unanimidad, la memoria anual de 
seguimiento docente del Título Oficial del Grado en Veterinaria correspondiente al curso 2022-2023. 
 
9. Aprobación, si procede, de la propuesta de los Premios Extraordinarios de Doctorado 
correspondientes al curso 2021-2022. 
 
La Sra. Decana cede la palabra a la Sra. Vicedecana de Posgrado, Ordenación Académica y Relaciones 
Institucionales para que presente la documentación. La Sra. Vicedecana expone que se recibieron doce 
solicitudes de Premio Extraordinario de Doctorado correspondiente al curso académico 2021-2022 y 
nos correspondía asignar un total de tres premios.  
 
Según baremo acordado por la Comisión de Doctorado de la Facultad de Veterinaria con fecha 22 de 
febrero de 2021 y aprobados por la Junta de Facultad con fecha 5 de marzo de 2021, acordó la 
concesión de Premio Extraordinario de Doctorado correspondiente al curso académico 2021-2022 a 
las siguientes candidatas en el orden que se expresa: Da. Ángela Alonso Díez, Da. Paula García San José 
y Da. Cecilia Aguilar Vega. 
 
Sin más intervenciones, la Junta de Facultad aprueba, por unanimidad, la propuesta de Da. Ángela 
Alonso Díez, Da. Paula García San José y Da. Celia Aguilar Vega como Premios Extraordinarios de 
Doctorado correspondientes al curso 2021-2022. 
 
10. Aprobación, si procede, de la propuesta de normativa de la Facultad de Veterinaria para los 
alumnos Erasmus salientes. 
 
La Sra. Decana cede la palabra a la Sra. Vicedecana de Estudiantes y Orientación Profesional para que 
presente la normativa de la Facultad de Veterinaria para los alumnos Erasmus salientes. La Sra. 
Vicedecana destaca los siguientes aspectos de la normativa propuesta: 
- Es un documento de referencia, casi todo se recoge en la convocatoria Erasmus, que ha desarrollado 
la Comisión de Movilidad del Centro a petición de la Delegación de Estudiantes. 
- Destaca que se pueden solicitar asignaturas de primera matrícula o no presentadas y una sola 
asignatura suspensa que no supere los 12 créditos ECTs para el Grado en Veterinaria y los 9 en el Grado 
de Ciencia y Tecnología de los Alimentos.  
- En el caso de las asignaturas obligatorias, básicas o troncales del plan de estudios se requerirá un alto 
grado de coincidencia con la asignatura del destino (en torno a un 80% de los contenidos), así como 
en su número de créditos. 
- El estudiantado también podrá elegir asignaturas cuyo contenido esté altamente relacionado con el 
grado o suponga un valor añadido a su formación. Estas asignaturas se convalidarán por créditos 
optativos. 
 
Tras su intervención, solicita la palabra la profesora Da. Teresa García Lacarra para agradecer la 
elaboración de esta normativa porque la considera muy necesaria, pero no comparte que en las 
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asignaturas que cuentan con un cupo de matrícula en nuestro Centro, se puedan matricula estudiantes 
Erasmus salientes ocupando plaza. La Sra. Vicedecana le indica que se lleva años intentando solucionar 
ese problema. En otros Centros, cuentan con la opción de indicar que son estudiantes de movilidad a 
la hora de seleccionar las asignaturas que no van a cursar en el Centro. En el caso de las asignaturas 
optativas, a los estudiantes de movilidad, se les recomienda que se matriculen de aquellas asignaturas 
optativas que no tiene problemas de cupo porque es obligatorio que se matriculen de una asignatura 
optativa. 
 
Tras estas intervenciones, la Junta de Facultad aprueba, por unanimidad, la propuesta de normativa 
de la Facultad de Veterinaria para los alumnos Erasmus salientes. 
 
11. Aprobación, si procede, de la emisión de informe favorable para la impartición en el curso 
académico 2023-2024 de la nueva propuesta del Curso de Formación Permanente “Certificado de 
Formación Permanente Vida y crianza de abejas para veterinarios”, dirigido por la profesora Da. 
Aránzazu Meana Mañes del Departamento de Sanidad Animal. 
 
Tras la presentación de la documentación por parte de la Sra. Decana, la Junta de Facultad aprueba, 
por unanimidad, la emisión de informe favorable para la impartición en el curso académico 2023-2024 
de la nueva propuesta del Curso de Formación Permanente “Certificado de Formación 
Permanente Vida y crianza de abejas para veterinarios”, dirigido por la profesora Da. Aránzazu Meana 
Mañes del Departamento de Sanidad Animal. 
 
12- Aprobación, si procede, de la renovación de los representantes en los Comités y Comisiones de 
la Facultad de Veterinaria que requieren de su aprobación o ratificación en Junta de Facultad. 
 
La Sra. Decana cede la palabra al Sr. Secretario para que presente las solicitudes de renovación de 
representantes recibidas. 
 
Tras su presentación, la Junta de Facultad aprueba, por unanimidad, la renovación de los siguientes 
representantes en los Comités y Comisiones de la Facultad de Veterinaria que requieren de su 
aprobación o ratificación en Junta de Facultad: 
 
Comisión Permanente de la Junta de Facultad  
 
Sustitución de Da. Raquel Sánchez Prada por D. Manuel Fuertes Recuero como Representante del 
Sector Estudiantes. 
 
Comisión de Garantía de Calidad de la Facultad de Veterinaria  
 
Sustitución de Da. Carla Jaén García por Da. Cindy Alejandra López como Representante de Estudiantes 
del Grado en Veterinaria. 
 
Sustitución de D. Guillermo González Aguilera por D. David de Orozco Arias como Representante de 
Estudiantes del Grado en Ciencia y Tecnología de los Alimentos. 
 
Sustitución de D. David Díaz-Regañón Fernández por D. Manuel Fuertes Recuero como Representante 
de Estudiantes de Postgrado. 
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Sustitución de la profesora Da. María Teresa Martín Ibáñez (Decana de la Facultad de Veterinaria de la 
Universidad Autónoma de Barcelona) por el profesor D. Gaspar Ros Berruezo (Decano de la Facultad 
de Veterinaria de la Universidad de Murcia) como Representante de la Conferencia de Decanos y 
Decanas de las Facultades de Veterinaria de España. 
 
Comité de Evaluación y Mejora del Grado en Veterinaria  
 
Sustitución de Da. Carla Jaén García por D. Ignacio Cascón Hernández como Representante de 
Estudiantes. 
 
13. Asuntos de trámite. 
 
Al no haber asuntos de trámite, la Sra. Decana pasa al siguiente punto del orden del día. 
 
14. Ruegos y preguntas. 
 
La profesora Da. Teresa García Lacarra solicita la palabra indicar que la visualización de la 
documentación de la reunión de la Junta de Facultad en el nuevo entorno de Moodle deja bastante 
que desear porque se visualiza con un tamaño de letra muy reducido. El Sr. Secretario responde que 
están probando alternativas aunque cree que depende más de la configuración del Campus Virtual 
que mantenga cada usuario en su ordenador. Además, hace referencia a la baja calidad del papel 
higiénico en los aseos de los departamentos. La Sra. Gerente le responde que es el papel que está 
incluido en los pliegos de contratación. La Sra. Decana intervine para comentar que para el siguiente 
pliego de contratación se revisará este aspecto. 
 
La profesora Da. Estefanía Muñoz interviene para manifestar su disconformidad por los problemas que 
han surgido con la convocatoria de una plaza de Profesor Permanente Laboral (PPL) adscrita a la 
Sección Departamental de Nutrición y Ciencia de los Alimentos, aprobada en la reunión de la Junta de 
Facultad del día 18 de julio junto con otras dos plazas de otros departamentos. Esta plaza debería 
haber sido aprobada por la Comisión Académica de la UCM el día 14 de septiembre, pero no pudo 
tramitarse porque faltaba la documentación correspondiente al Comité de Empresa. Considera que 
han habido diferentes errores por parte del Comité de Empresa por lo que plantea tres cuestiones: ¿se 
ha informado al Comité de Empresa de que esta plaza no ha pasado por la Comisión Académica ante 
la falta de envío de su informe?, ¿por qué se entregó la documentación de las otras dos plazas y no de 
esta? ¿qué mecanismos de protección tenemos ante estas situaciones? La Sra. Decana le responde 
que desconocía esta situación y que se informará para ver que ha sucedido con esta tramitación. La 
Sra. Directora del Departamento de Medicina y Cirugía Animal interviene para exponer que para poder 
tramitar la plaza adscrita a su Departamento, ha tenido que insistir varias veces porque parece que el 
Comité de Empresa está bastante desorganizado en estos momentos. 
 
La profesora Da. María del Mar Blanco interviene para compartir unas reflexiones sobre el deterioro 
de las condiciones de vida en esta Facultad. No entiende por qué no se sustituyen las bajas por 
enfermedad en la contrata de limpieza, el aparcamiento reiterado de coches obstaculizando los pasos 
de cebra y obras que se anuncian van a finalizar en tres días y se paralizan al día siguiente de iniciarse. 
La Sra. Gerenta indica que efectivamente este verano coincidieron bastantes bajas en la empresa de 
limpieza y hasta que no reclamaron diversos departamentos y se comunicó a la empresa de limpieza, 
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no se incorporaron tres personas más. Añade que se ha reiterado ante el Rectorado que la empresa 
de limpieza no cumple las condiciones establecidas en cuanto a las bajas por enfermedad. En relación 
con la obra que indica, se debió a que en un primer momento se pensó que podía repararlo el servicio 
de mantenimiento de la UCM, pero cuando comprobaron la envergadura de la obra han tenido que 
hacer un contrato de licitación de urgencia para su reparación. En relación con el aparcamiento de los 
coches reconoce que ya no saben qué más hacer y en definitiva depende de la responsabilidad de cada 
uno. La Sra. Decana recuerda que yan han venido a imponer multas y recuerda que por las condiciones 
de la Facultad es imposible el uso de las vallas de acceso al considerarnos un acceso de paso. 
Continuarán con las campañas de concienciación. 
 
La Sra. Directora de la Sección Departamental de Anatomía y Embriología recuerda que está abierto el 
programa de donación de cuerpos de pequeños animales (perro y gato) con fines docentes. 
 
El profesor D. Antonio Rodríguez Bertos y la profesora Da. Ana María Doménech resaltan que en el 
comedor de la cafetería se ha detectado una disminución en la cantidad y calidad de los platos, a los 
que habría que añadir falta de personal en la cafetería. 
 
 
Sin más asuntos que tratar, la Sra. Decana da por concluida la reunión a las 18:29 agradeciendo a todos 
los miembros de la Junta su asistencia a la reunión y su participación. 
 
 
 

     Secretario Académico                           Vo.Bo. Decana 
Fdo.: José Antonio Ruiz Santa Quiteria  Fdo.: Consuelo Serres Dalmau 
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Informes Curso 2022-23

Coordinación de los Grados en Veterinaria y CYTA
Y

Vicedecanato de Calidad

Junta de Facultad
28 de septiembre 2023

Coordinación Grado en Veterinaria 2022-23

(Fuente: SIDI, sept-2023)(Fuente: SIDI, sept-2022)

Se mantiene la relación de número de créditos matriculados por estudiante: 52,5
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Coordinación Grado en Veterinaria 2022-23

72,20%

27,80%

TIEMPO COMPLETO TIEMPO PARCIAL

% de Estudiantes Matriculados
(septiembre 2022)

Dedicación de los estudiantes
(Fuente: SIDI, 28 sept-2023)

71,30%

28,70%

TIEMPO COMPLETO TIEMPO PARCIAL

% de Estudiantes Matriculados
(septiembre 2023)

Tasa de Éxito de los Estudiantes
(CRÉDITOS APROBADOS/CRÉDITOS PRESENTADOS)

Tasa de Rendimiento de los Estudiantes
(CRÉDITOS APROBADOS/CRÉDITOS MATRICULADOS)

Tasa de No Presentados

Datos extraídos 
el 28/09/2023
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Coordinación Grado en Veterinaria 2022-23
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Tasa de Éxito de los Estudiantes
(CRÉDITOS APROBADOS/CRÉDITOS PRESENTADOS)

Tasa de Rendimiento de los Estudiantes
(CRÉDITOS APROBADOS/CRÉDITOS MATRICULADOS)

Tasa de No Presentados

Datos extraídos 
el 28/09/2023

JULIO

Coordinación Grado en Veterinaria 2022-23

83,65%

68,91% 69,04% 70,06%
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Prácticas Externas 2022-2023: GRADO 
VETERINARIA

• Prácticas extracurriculares: 122 estudiantes de 3º-5º curso
• Prácticas curriculares: 183 matriculados y 178 presentados (nº superior al de 

cursos anteriores)
– 2 presentados en convocatoria extraordinaria de febrero
– 141 presentados en convocatoria ordinaria de junio
– 35 presentados en convocatoria extraordinaria de julio (septiembre)

Una “mayor” 
diversificación, con una 

ligera disminución del nº 
de estudiantes en 

clínicas de pequeños 
animales (-10%)
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Prácticas Externas 2022-2023: Calificaciones

Aunque la mayoría de los estudiantes siguen obteniendo calificaciones 7-8,9 
(NOTABLE), se discrimina algo mejor entre estudiantes con peor calificación 
(memorias poco cuidadas, contenido pobre) y con mejor calificación (> 9 y MH) 
con memorias muy cuidadas y muy trabajadas.

Aunque los tutores académicos siguen 
mostrando tendencia a emitir altas 
calificaciones, en este curso se ha 
notado una disminución del “todo 10”.-
mejor aplicación de los criterios de 
evaluación

Algo destacable de las calificaciones de 
los estudiantes de este curso por los 
tutores de entidad es que hay 
numerosos comentarios de que los 
estudiantes llegan muy bien 
preparados 

Prácticas Externas 2022-2023: gestión de entidades

• Se han realizado 108 comunicaciones con entidades para renovar 
(59)/gestionar nuevos convenios (49)

• Se han conseguido nuevos convenios no COLVEMA con el 85,7%
de las entidades contactadas (42/49; mayor que en el curso 
anterior)

• Se ha conseguido la renovación en el 37,3% de las entidades 
contactadas (22/59; mayor que el curso anterior, pero todavía 
muy bajo)

• Se ha conseguido frenar ligeramente la pérdida de convenios; de 
esta forma, sumando convenios COLVEMA y no COLVEMA, se ha 
aumentado un 3%

• Más contacto con las entidades y la aplicación de firmas digitales, 
que permiten que la firma de convenios sea mucho más rápida

7
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Prácticas Externas 2022-2023: Encuestas calidad

• En general, baja participación 
– Estudiantes: 4% (7/178).- NO HEMOS PROCESADO LOS DATOS
– Tutores académicos y de entidad: 11% (19 y 20/178, 

respectivamente)
• Para el curso actual, intentaremos fomentar la participación, 

mandando más recordatorios tanto a estudiantes como a tutores 
a medida que los estudiantes vayan terminando sus prácticas

Tutores académicos

Todos los campos muy bien valorados: > 4,5/5, salvo el ítem “está 
bien reconocida la labor como tutores académicos por la 
universidad” que disminuye a un 3,6/5

9
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Tutores de entidad
Muy bien valoradas por tutores de entidad, tanto los campos de relación con el centro y el 
trabajo de los estudiantes (> 4,5/5)
Un dato curioso es que en las encuestas de calidad el campo peor valorado ha sido el grado
de satisfacción con la base de conocimientos que presenta el estudiante, con un 3,7/5 (que,
por el contrario, había destacado en los comentarios adicionales a las evaluaciones)

Futuro de Prácticas Externas (Curso 23-24)

• Pendiente de la aplicación de la DISPOSICIÓN 52 DEL RD-LEY 2/2023, por la que 
los estudiantes en PE deben cotizar a la SS

• De momento, su entrada en vigor se ha retrasado hasta el 1 de enero de 2024
• Todavía no sabemos qué procedimiento habilitará la UCM en caso de que 

finalmente entre en vigor, ya que implica cambios de convenios, dotación de 
personal que realice los trámites en la SS, pago de la tasa (no sabemos si se 
hará cargo o no la Universidad o la CAM)

• Problema: que las entidades que “no acepten estudiantes en estas nuevas 
circunstancias” o que el cambio de convenios retrase mucho la posibilidad de 
incorporación

• Se ha fomentado que los estudiantes realicen las PE curriculares antes del 1 de 
enero de 2024

• No van a poder gestionarse prácticas extracurriculares a no ser que sean 
remuneradas 
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TFG Curso 2022-2023.- GRADO EN VETERINARIA

• 186 estudiantes con asignación de temas
• Se han presentado 148 estudiantes:
– 16 defendidos en convocatoria extraordinaria de febrero 
– 97 defendidos en convocatoria ordinaria de julio
– 35 defendidos en la convocatoria extraordinaria de julio 

(septiembre) 

TFG (comparativa)

Hay que insistir en que los tribunales 
apliquen la rúbrica para tratar de restar 
estas diferencias de calificación; aunque 
es evidente que la media de un tribunal 

baja si hay algún TFG peor calificado, 
este curso las diferencias han sido 

demasiado marcadas
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Encuesta de satisfacción (tutores).- 26% de resp

Encuesta satisfacción (tutores)
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Encuesta satisfacción (estudiantes).- 37% 
respuestas

Encuesta satisfacción (estudiantes)

17

18



24/10/2023

10

Encuesta de satisfacción (estudiantes)

Futuro TFG: aprobada en Junta de Gobierno unas directrices para aplicar a 
partir del curso 24/25

Habrá que estudiar a lo largo de este curso académico si es necesario hacer una nueva 
modificación del Reglamento TFG para no contradecir y desarrollar dichas directrices; 
algún punto de las directrices puede ser complicado de interpretar (“no se considerará un 
trabajo de investigación”)

Informes sobre el desarrollo de la 
actividad docente durante el curso 

2022-2023

Coordinación Grado en CYTA 2022-23: Resultados de matrícula

Coordinación Grado en CyTA 2022-23

19
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Coordinación Grado en CYTA 2022-23: Resultados de matrícula

• Tendencia a la recuperación la matrícula
de nuevo ingreso

• Se estabiliza el número de estudiantes y
créditos matriculados

• Bajan las matriculaciones a tiempo parcial

Evolución de matriculaciones

19,40% 21,70% 22,40% 11,00%

Curso
2019-20

Curso
2020-21

Curso
2021-22

Curso
2022-23

% Estudiantes a tiempo 
parcial

350
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créditos estudiantes

20.850
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21.876
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Matrícula de nuevo ingreso

(Fuente: SIDI, jul-2023)

Coordinación Grado en CyTA 2022-23

Tasa de Éxito de los Estudiantes

(CRÉDITOS APROBADOS/CRÉDITOS PRESENTADOS)

Tasa de Rendimiento de los Estudiantes

(CRÉDITOS APROBADOS/CRÉDITOS MATRICULADOS)

Tasa de No Presentados

Datos 
extraídos de 

SIDI el 
13/07/2023

Coordinación Grado en CYTA 2022-23: Indicadores de resultado

63,67%

100,00%

63,76% 67,30%
70,77%

2018-19 2019-20 2020-21 2021-22 2022-23

Tasa de Éxito - Junio

51,80%

86,76%

53,88% 52,21%
56,86%

2018-19 2019-20 2020-21 2021-22 2022-23

Tasa de Rendimiento -
Junio

17,51%
14,81% 14,56%

21,88%
18,29%

2018-19 2019-20 2020-21 2021-22 2022-23

Tasa de No Presentados -
Junio

Convocatoria 
ordinaria de Junio

21

22
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Coordinación Grado en CYTA 2022-23: Indicadores de resultado

Calificaciones medias
(Fuente: SIDI, 13 de julio de 2023)

30,40%

32,20%

25,90%

25,90%

32,20%

14,80%

27,00%

26,70%

28,20%

14,50%

51,90%

21,10%

19,20%

23,20%

3,50%

14,80%

3,80%

5,10%

3,40%

1,90%

3,70%

1,40%

1,30%

1,80%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2018-19

2019-20

2020-21

2021-22

2022-23

Calificación media

SUSPENSO APROBADO NOTABLE SOBRESALIENTE MATRÍCULA DE HONOR

SUSPENSO APROBADO NOTABLE SOBRESALIENTE
MATRÍCULA DE 

HONOR 
2022-23 25,90% 28,20% 23,20% 3,40% 1,80%

2021-22 25,90% 26,70% 19,20% 5,10% 1,30%

2020-21 32,20% 27,00% 21,10% 3,80% 1,40%

2019-20 14,80% 51,90% 14,80% 3,70%

2018-19 30,40% 32,20% 14,50% 3,50% 1,90%

Convocatoria 
ordinaria de Junio

Coordinación Grado en CYTA 2022-23: Indicadores de resultado

Tasa de Éxito de los Estudiantes

(CRÉDITOS APROBADOS/CRÉDITOS PRESENTADOS)

Tasa de Rendimiento de los Estudiantes

(CRÉDITOS APROBADOS/CRÉDITOS MATRICULADOS)

Tasa de No Presentados

Datos 
extraídos de 

SIDI el 
22/09/2023

Convocatoria 
extraordinaria de Julio

64,43%

72,13%

60,41%
63,25%

68,29%

2018-19 2019-20 2020-21 2021-22 2022-23

Tasa de Éxito - Julio

44,01%

63,73%

44,23% 41,70%
44,48%

2018-19 2019-20 2020-21 2021-22 2022-23

Tasa de Rendimiento -
Julio

30,38%

10,51%

25,43%

32,71% 32,27%

2018-19 2019-20 2020-21 2021-22 2022-23

Tasa de No Presentados -
Julio

Coordinación Grado en CYTA 2022-23: Indicadores de resultado
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Coordinación Grado en CYTA 2022-23: Indicadores de resultado

Calificaciones medias
(Fuente: SIDI, 13 de julio de 2023)

Convocatoria 
extraordinaria de Julio

24,00%

24,00%

28,70%

25,00%

21,30%

37,60%

31,90%

35,70%

33,20%

36,20%

7,10%

27,30%

9,30%

8,10%

9,70%

0,70%

4,70%

0,70%

0,30%

0,30%

0,10%

1,60%

0,10%

0,30%

0,30%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2018-19

2019-20

2020-21

2021-22

2022-23

SUSPENSO APROBADO NOTABLE SOBRESALIENTE MATRÍCULA DE HONOR

MATRÍCULA DE 
HONOR 

SOBRESALIENTENOTABLEAPROBADOSUSPENSO

0,30%0,30%9,70%36,20%21,30%2022-23

0,30%0,30%8,10%33,20%25,00%2021-22

0,10%0,70%9,30%35,70%28,70%2020-21

1,60%4,70%27,30%31,90%24,00%2019-20

0,10%0,70%7,10%37,60%24,00%2018-19

Coordinación Grado en CYTA 2022-23: Indicadores de resultado

Informe sobre las Prácticas Externas y 
el Trabajo Fin de Grado de CYTA

Curso 2022-23

Coordinación Grado en CYTA 2022-23

25
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Coordinación Grado en CYTA 2022-23: Trabajo Fin de Grado curso 2022-23

19,1

2,1

27,7

40,4

10,6

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0

TRABAJO DE CAMPO

PROYECTO TÉCNICO

INVESTIGACIÓN/DESARROLLO

EXPERIMENTAL

ESTUDIO DE MERCADO

Modalidades TFG 2022-23

90 matriculados 
en TFG en el 

curso 2022-23

ASIGNACIONES TFG Semestre 1 Semestre 2 Ampliación Total Porcentaje %

Ofertado por 

Deptos
10 34 4 48 53,3

Concertados 12 12 8 32 35,6

Conservados del 

curso anterior
0 10 0 10 11,1

Total 22 56 12 90 100,0

Calificaciones globales de los TFGs defendidos 
en el curso 2022-23

%SUMAsepjulfebGLOBAL

34,3249114Sobresaliente

40,0287165Notable (8-9)

14,310442Notable (7-8)

7,15140Aprobado

4,33201Suspenso

10070233512Total

Coordinación Grado en CYTA 2022-23: Trabajo Fin de Grado curso 2022-23

Nota media = 8,1

Coordinación Grado en CYTA 2022-23: Trabajo Fin de Grado curso 2022-23

27
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Coordinación Grado en CYTA 2022-23: Prácticas Externas 2022-23

Porcentaje
Periodo de 
realización

44,331Primer semestre

55,739Segundo semestre

10070Total 27,1

72,9

1

Modalidad de PE

PE concertadas

PE ofertadas por 
la Comisión de PE

44%
56%

Distribución de PE en el 
curso 2022-23

Primer semestre

Segundo semestre

4,2%

52,1%

39,4%

4,2%

0 10 20 30 40 50 60

SOBRESALIENTE-MH

SOBRESALIENTE

NOTABLE

ARPOBADO

Distribución de calificaciones de 
PE (porcentaje)

Nota media: 8,9

40

11 3

Entidades colaboradoras

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Centro de Investigación

Consultoría-Certificación

Fundaciones

Industria Alimentaria

Restauración Colectiva

Laboratorios de Análisis

Distribución de empresas de PE

Otros       Helados      Bebidas          Panificadoras         Cárnicas

Coordinación Grado en CYTA 2022-23: Prácticas Externas 2022-23
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Coordinación Grado en CYTA 2022-23: Prácticas Externas 2022-23

El Centro ha puesto a mi disposición
toda la información que he necesitado
acerca del proceso de PE.

Encuesta de satisfacción del tutor externo con las 
Prácticas Externas

El alumno ha desarrollado
satisfactoriamente las tareas
planificadas.

Encuesta de satisfacción del 
alumno con las Prácticas Externas

¿Cómo valora, de forma global,
las prácticas realizadas?

Certificado de agradecimiento a los tutores externos

Coordinación Grado en CYTA 2022-23: Prácticas Externas 2022-23

Calidad Facultad de Veterinaria
• Resumen Curso 2022-23

– Resultados Memorias de Seguimiento Curso 2021-22:
• Grado en Veterinaria CUMPLE

• Grado en CyTA CUMPLE

• Máster en Virología CUMPLE

• Programa de Doctorado CUMPLE

– Dos sesiones informativas sobre el Programa Docentia UCM

– Gestión GEA: revisión de datos y adaptación a la docencia actual de los títulos (Grados y
Másteres)

– Novedades Matriculación Curso 2022-23:
• Distribución de las alumnos por días y apellidos. Iniciando por la letra del sorteo anual

publicado en el BOE
• Matricula de nuevo ingreso finalizada antes de empezar la matriculación de continuidad.

– Se inician las reuniones de trabajo con el CEMGV para la preparación de la acreditación por
la EAEVE

31
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ANEXO III 
Junta de Facultad del día 28 de sep�embre de 2023 



UNIDAD de DIVULGACIÓN CIENTÍFICA  

Facultad de Veterinaria

MEMORIA DE ACTIVIDADES

Cursos 2021-2022 y 2022-2023



La UDCVet se puso en marcha en 2021 desde el Vicedecanato de Investigación, Transferencia y Biblioteca de 

la facultad de Veterinaria de la UCM como el instrumento para:

• Organizar su labor divulgadora

• Potenciar la transferencia del conocimiento generado en el centro a través de la comunicación de la 

ciencia a investigadores/as, estudiantes y a la sociedad en general. 

• Favorecer la cultura científica y fomentar las vocaciones científicas fuera y dentro de nuestras 

instalaciones.

¿Qué es la UDCVet?

Es la única unidad en la UCM



• Mediante una plataforma web.

• Mediante cuentas propias en las redes sociales (X: @UdcVet e Instagram: @udcvet). 

• Mediante el uso de medios audiovisuales (Youtube, Spotify e Ivoox): difusión a toda la sociedad de las 

entrevistas a investigadores/as de la facultad.

• Mediante DivulgaCytaVet, nuestro nuevo Boletín de Divulgación Científica de la facultad de Veterinaria de 

la UCM. 

Cómo llevamos a cabo nuestra función



Nuestro equipo: valor y funciones

Formado por 12 personas con una alta vocación por la divulgación de la ciencia, 

entusiastas y comprometidos por visibilizar la actividad investigadora que se 

realiza en el centro y en generar cultura científica dentro y fuera de la facultad.

DIRECCIÓN 

MARÍA ARIAS ALVAREZ. VICEDECANA DE INVESTIGACIÓN, TRANSFERENCIA Y BIBLIOTECA. 
M.ARIAS@VET.UCM.ES 

 

 

PERSONAL DOCENTE E INVESTIGADOR 

María Blanch Rojo. Sección Departamental de Farmacia Galénica y Tecnología 

Alimentaria (Veterinaria) Dpto. de Farmacia Galénica y Tecnología Alimentaria. 

mblanchr@ucm.es 

 

 

Rosa Mª García García. Sección Departamental de Fisiología (Veterinaria. Dpto. de 

Fisiología). rosa.garcia@vet.ucm.es 

 

 

Julio Contreras Rodríguez. Sección Departamental de Anatomía y Embriología 

(Veterinaria). Dpto. de Anatomía y Embriología. juliovet@vet.ucm.es 

 

 

Beatriz Álvarez-Castelao. Sección Departamental de Bioquímica y Biología 

Molecular (Veterinaria). balvar03@ucm.es 

 

 

Abel Martínez-Rodrigo. Dpto. producción Animal. abelmr@ucm.es   
 

Isabel Cambero. Sección Departamental de Farmacia Galénica y Tecnología 

Alimentaria (Veterinaria) Dpto. de Farmacia Galénica y Tecnología Alimentaria.  

icambero@vet.ucm.es 

 

 

PERSONAL DE LA BIBLIOTECA DE VETERINARIA 

 

Mar Sanz Luengo. Directora de la Biblioteca de la facultad Veterinaria. 

msanz@ucm.es 

 

Cristina Canchado. Biblioteca de la facultad Veterinaria. ccanchad@ucm.es  

 

 

LOS ESTUDIANTES 

Sergio Sánchez Lorente. Estudiante de Grado de Veterinaria. Facultad de 
Veterinaria, UCM. sergsa09@ucm.es 

 

LOS ESTUDIANTES 

SERGIO SÁNCHEZ LORENTE. ESTUDIANTE DE GRADO DE VETERINARIA. FACULTAD DE 
VETERINARIA, UCM. SERGSA09@UCM.ES 

 

IGNACIO CASCÓN HERNÁNDEZ ESTUDIANTE DE GRADO DE VETERINARIA. FACULTAD DE 
VETERINARIA, UCM. ICASCON@UCM.ES 

 

ELENA VIGARIO GAÑÁN. ESTUDIANTE DE GRADO EN COMUNICACIÓN AUDIOVISUAL. 
FACULTAD DE CIENCIAS DE LA INFORMACIÓN, UCM. UDCVET@UCM.ES 
 

 

 



Presentamos las ACTIVIDADES realizadas (muchas y 

muy variadas) y la EVOLUCIÓN cualitativa y cuantitativa 

de las actividades de la UDCVet que se han 

desarrollado durante los cursos académicos 2021-2022 

y 2022-2023. 



1. Apoyo y visibilidad a diversas ACCIONES de 
promoción de la cultura científica y vocaciones 

científicas 

ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

2. COMUNICACIÓN DE LOS RESULTADOS de 
investigación

3. Apoyo y visibilidad a diversas JORNADAS 
FORMATIVAS y de divulgación de la ciencia



1. Apoyo y visibilidad a diversas ACCIONES de 
promoción de la cultura científica y vocaciones 

científicas 

ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet



1. Apoyo y visibilidad a diversas acciones de promoción de la cultura científica y vocaciones científicas 

ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

XXI Semana de la Ciencia y la Innovación de 2021

15 actividades - 438 personas 

Participaron profesores/as de 8 Dptos. 

de la facultad de Veterinaria, el 

Hospital Clínico Veterinario (HCVC) y 

VISAVET.

XXII Semana de la Ciencia y la Innovación de 2022

Información y fotos sobre las actividades en la web

Noticia de la UCC+i

Información y fotos de las actividades en la web

1.1. Semana de la Ciencia y la Innovación

16 actividades- 316 personas. 

Participaron profesores/as de 8 Dptos. 

y secciones departamentales de la 

facultad, el HCVC y VISAVET. 
754 personas





1. Apoyo y visibilidad a diversas acciones de promoción de la cultura científica y vocaciones científicas 

ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

1.2 Noche Europea de los/as investigadores/as

12ª Edición (2021). Taller: de la Cepa a la Mesa 

13ª Edición (2022). Taller: legumbres: un poquito de 

historia, una pizca de ciencia y mucho de culinaria

La noticia sobre la actividad está publicada en la web UDCVet, OTRI y Tribuna Complutense.

La noticia sobre la actividad está publicada en la web UDCVet, OTRI y Tribuna 

Complutense.

Programadas para los años 2024 y 2025: Cáncer



1. Apoyo y visibilidad a diversas acciones de promoción de la cultura científica y vocaciones científicas 

ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

1.3. Club Wikipedia madri+d 

La facultad de Veterinaria de la UCM ha participado en la primera Edición del proyecto “Wikipedia madri+d. 

Creación y mejora de contenidos científicos en español”, coordinado por la Fundación para el Conocimiento 

madri+d en colaboración con Wikimedia España y con la Unidad de Cultura Científica y de la Innovación de la UCM 

(UCC+I), junto con la facultad de Químicas de la UCM y otras Universidades de la Comunidad de Madrid. 

Wikitutoras + estudiantes de Doctorado y del 
Grado en Veterinaria y en CYTA (C. investigación)

Publicados (abril 2023) (5 términos): Transferencia 

de embriones, Dactylogyrus, Pasteurelosis, y 

Tuberculosis de los mamíferos. 

El número medio de visitas es de más de 4.000 (872 

visitas/ mes). El término Gastrolito fue completado a 

partir de una entrada ya existente y ha recibido un 

promedio visual de 800 visitas desde su mejora. 

Programadas actividades nuevas



1. Apoyo y visibilidad a diversas acciones de promoción de la cultura científica y vocaciones científicas 

ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

1.4 FERIA Madrid es Ciencia 

El pasado 23 de marzo de 2023, la 
facultad de Veterinaria, a través de la 
UDCVet, y en colaboración con la 
UCC+i- UCM se encargó de la 
representación de la UCM en la XII 
Feria de Madrid es Ciencia. Celebrada 
bajo el marco de AULA en IFEMA, 

Publicacion de la UCC+i.



Día Internacional de la Mujer y la niña en la ciencia

1. Apoyo y visibilidad a diversas acciones de promoción de la cultura científica y vocaciones científicas 

ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

a) Mesas redondas

MUJERES y CIENCIA, con mayúsculas

Las mujeres científicas en tiempos de la covid-19

Más de 1.250 visualizaciones

Las mujeres y niñas en ciencia: de la experiencia 
personal a los datos

La perspectiva de género en la nueva Ley de la Ciencia

1.5. Sección: Mujer y Ciencia



1. Apoyo y visibilidad a diversas acciones de promoción de la cultura científica y vocaciones científicas 

ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

b) Documental de la UCC+I de la UCM “Yo también quiero ser científica”

Más de 5.400 visualizaciones

Diario Veterinario y de Tribuna Complutense

1.5. Sección: Mujer y Ciencia

c) Logo “Mujer y Niña en la Ciencia Veterinaria”

Canal YouTube UCC+i- OTRI) y AQUI

Día Internacional de la Mujer y la niña en la ciencia



1. Apoyo y visibilidad a diversas acciones de promoción de la cultura científica y vocaciones científicas 

ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

d) Exposición fotográfica “Hallazgos de Científicas a lo largo 
de la Historia, ¿podrías ser tú?”

1.5. Sección: Mujer y Ciencia

Día Internacional de la Mujer y la niña en la ciencia



1. Apoyo y visibilidad a diversas acciones de promoción de la cultura científica y vocaciones científicas 

ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

d) Exposición fotográfica “Hallazgos de Científicas a lo largo 
de la Historia, ¿podrías ser tú?”

1.5. Sección: Mujer y Ciencia

Día Internacional de la Mujer y la niña en la ciencia



1.5. Sección: Mujer y Ciencia

Exposición: "Las primeras profesoras de la UCM" 

1. Apoyo y visibilidad a diversas acciones de promoción de la cultura científica y vocaciones científicas 

ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

Conferencia inaugural titulada “Mujer veterinaria. 
Pioneras. Primeras complutenses y su evolución” 
impartida por la primera catedrática de la facultad de 
veterinaria, María Castaño Rosado (más de 250 
visualizaciones)

https://youtu.be/PFsHn04LuHY

Libro de primeras profesoras con capítulo de veterinaria

Unidad de Igualdad de la UCM



1. Apoyo y visibilidad a diversas acciones de promoción de la cultura científica y vocaciones científicas 

ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

1.6. Sección: Ciencia y cultura

Ciencia a través de los libros

Más de 3.400 visualizaciones

Se han desarrollado tres ciclos durante 
los cursos 2021-2022 y 2022-2023 

Semana de las letras 

Programados dos ciclos para curso 23-24



1.Apoyo y visibilidad a diversas acciones de promoción de la cultura científica y vocaciones científicas 

ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

1.7. Otros eventos difundidos por la UDCVet

Vetindoc
ENCUENTROS COMPLUTENSE: Mitos y bulos sobre 
la producción ganadera y el consumo de carne

Con más de 620 visualizaciones
También aquéllos que nos enviéis… 

(ver ejemplos en la memoria)

Algunos ejemplos…



Apoyo y visibilidad a diversas acciones de promoción de la cultura científica y vocaciones científicas 

ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

1.6. Otros eventos difundidos por la UDCVet

Premios #orgullo vet #orgullo cyta



ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

2. COMUNICACIÓN DE LOS RESULTADOS de 
investigación



ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

2. Comunicación de los resultados de investigación

2.1. Noticias científicas y artículos de opinión 

Información breve sobre los resultados de investigación, proyecto de investigación, un TFG, 

TFM, una Tesis Doctoral, un proyecto de innovación docente y cooperación al desarrollo o 

proyectos de aprendizaje servicio (ApS). 

2.2. Entrevistas a investigadores/as: “¿Sabías qué…?” Más de 1.000 visualizaciones

En la web de la UDCVet aparecen publicadas 12 noticias, 3 artículos de opinión y en 

colaboración con la UCC+i en los dos últimos cursos académicos se han publicado otras 17.
32 noticias



ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

2. Comunicación de los resultados de investigación

2.3. Sesiones científico-divulgativas: “Hablando de ciencia con…”

Conocer y acercar la actividad investigadora de los/as profesores de la facultad y externos a todos los miembros 
de nuestra comunidad a través de charlas divulgativas de interés.

El boletín de la unidad se elabora periódicamente, recogiendo las noticias y eventos de divulgación científica 
más importantes que ocurren en la facultad y fuera de ella. Utilizamos este medio electrónico para poder llegar 
al personal y estudiantes de la UCM a través del correo electrónico. 
5 números.
Lista de distribución de 637 personas. 
También se publica en las redes sociales de la UDCVet.

2.4. Boletín DivulgaCyta Vet

Algunos ejemplos…



ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

2. Comunicación de los resultados de investigación

2.5. Nuestro repositorio en abierto: “VeterinariaUCMinvestiga”

Acceso a todas las publicaciones de impacto de la facultad, mes a mes. 

Se elabora desde la dirección de la Biblioteca de la facultad estableciendo 

alertas programadas mediante unos parámetros de búsqueda en las dos 

principales bases de datos mundiales de referencias bibliográficas, Web of 

Science y Scopus. 

En total se han publicado en el repositorio 540 artículos indexados.

Información útil para 
desarrollar noticias en la 
UDCVet y la UCC+i UCM



ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

2. Comunicación de los resultados de investigación

2.6. Redes sociales UDCVet: visibilidad e impacto

X (antes Twitter) 400 seguidores - más de 400 publicaciones. 

15-9-2022 a 15-9-2023 registramos 157.800 impresiones 

A modo de ejemplo para que se entienda el alcance de esta red en términos cuantitativos:

UN AÑO

UN MES En marzo de 2023 conseguimos 11.900 impresiones, con 
383 impresiones al día. FERIA DE MADRID ES CIENCIA

UN DÍA



ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

2. Comunicación de los resultados de investigación

2.6. Redes sociales UDCVet: visibilidad e impacto

Ejemplos…

Instagram

El Reel (pequeño video) con más interacciones ha 

alcanzado 9.322 cuentas en Instagram (709 de seguidores 

y 8.613 de no seguidores), superado las 11.700 

reproducciones, tiene 359 “likes”, 22 comentarios, y ha 

generado 39 nuevos seguidores a la cuenta de la UDCVet.

Más de 750 seguidores, y hemos realizado 120 publicaciones 
y decenas de Stories (publicaciones de un día). 



ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

2. Comunicación de los resultados de investigación

2.6. Redes sociales UDCVet: visibilidad e impacto

Ejemplos…

Más de 750 seguidores, y hemos realizado 120 publicaciones 
y decenas de Stories (publicaciones de un día). 

La foto con más interacciones ha alcanzado 764 cuentas 
(385 seguidores y 379 no seguidores), tiene 135 “likes”, ha 
generado 140 interacciones (con 71 visitas al perfil de la 
UDCVet) y ha generado 14 nuevos seguidores.

Instagram



ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

2. Comunicación de los resultados de investigación

2.6. Redes sociales UDCVet: visibilidad e impacto

La audiencia alcanzada es un 90% de España, y el resto de los países de América Latina fundamentalmente. 

Hay más de un 60% de seguidoras mujeres, y resto hombres, con mayoría de entre 25-34 años (entre el 40-

45% según los meses), seguidos por jóvenes de 18-24 años (más del 25%) y algún seguidor de más de 45 

años (por encima del 5%).

Entre nuestros seguidores en Instagram destaca el gran número de estudiantes de Veterinaria y CYTA, así 

como egresados y profesionales, y no solo de nuestra facultad. Al igual que ocurre con X, también nos 

siguen, e interactúan con nuestras publicaciones, otras cuentas institucionales de la UCM, CSIC, científicos 

y divulgadores, etc.

Instagram



Desde su creación, hemos observado un progresivo y 

notable aumento en los aspectos analizados como son: el 

número de personas participantes en sus actividades, el 

público y personal investigador al que llegamos, así como la 

diversificación de escenarios para la realización de 

diferentes acciones. 

Consolidación de la idea inicial y MAYOR VISIBILIDAD DE LA 

FACULTAD



ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

3. Apoyo y visibilidad a diversas JORNADAS 
FORMATIVAS y de divulgación de la ciencia



Han asistido en directo más de 12.500 personas y las sesiones han tenido más de 8.500 visualizaciones en 

total. Ver noticias en Tribuna Complutense 1 y Tribuna Complutense 2

Jornadas científicas que se desarrollan desde la Facultad y/o en colaboración con otros agentes. La UDCVet se 

encarga de la difusión previa, el seguimiento y comunicación de las jornadas durante el transcurso de las mismas. 

También se realizan reseñas o noticias posteriores con el resumen de los más destacado que se encuentra en la 

web de la UDCVet.

Webinars de Apoyo a 
la Docencia e 

Investigación de la 
Biblioteca de 
Veterinaria

3. Apoyo y visibilidad a diversas jornadas formativas y de divulgación de la ciencia

ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet



ACTIVIDADES EN LAS QUE PARTICIPA LA UDCVet

TRANSFERENCIA DEL CONOCIMIIENTO



TRANSFERENCIA DEL CONOCIMIIENTO

REPOSITORIO catálogo complutransfer de la UCM y de las empresas de Transferencia del Conocimiento 

Universitaria y difundimos/comunicamos desde nuestra página web y redes sociales información relacionada. 

Siempre estando a disposición de los/as interesados/as para contribuir a su puesta en valor y difusión.

Pendiente repositorio de patentes



Desde el equipo de la UDCVet
queremos poner en valor el trabajo
de extraordinaria calidad que
realizáis todo el personal
investigador y que, con vuestras
propuestas, noticias, entrevistas,
sesiones divulgativas, etc.,
enriquecéis día a día este proyecto:
porque la UDCVet se nutre de
todos vosotros, y está al servicio
de vuestro trabajo como
investigadores/as. Esto nos anima
a seguir trabajando, incluso con
más empeño.
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Memoria de Seguimiento Docente Curso 2022-23

Coordinación del Grado en Veterinaria
Y

Vicedecanato de Calidad

Junta de Facultad
28 septiembre 2023

Estructura general de las Memorias
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2. Funcionamiento de los mecanismos de coordinación del título

- Mencionar el apoyo de los coordinadores de asignaturas y curso y agradecimiento a los salientes.

- Mejoras en la organización para la distribución de espacios y aulas de informática. 
Petición de necesidades (número de alumnos, horario, necesidades especiales…
Distribución de las mismas ordenadas
Revisión individualizada por parte de los coordinadores, de las adjudicaciones
Grabación en el calendario de espacios de la Web

- Disminución de la asistencia de los estudiantes a las Reuniones de seguimiento que canalizan los 
comentarios a través de los delegados de curso. En paralelo,  aumento de las mismas con delegados de 
curso/delegación.

- Creación de un grupo de trabajo (secretaría, apoyo a la docencia de gerencia, coordinadores de grado, 
decanato, VD de estudiantes y VD de Calidad) para la organización de la matrícula.

- Formularios solicitud cambio de grupo.

5. INDICADORES DE RESULTADO Curso 22-23 (Veterinaria)

6º curso de 
acreditación 

2022-23

5º curso de 
acreditación

2021-22

4º curso de 
acreditación

2020-21

3º curso de 
acreditación

2019-20

2º curso de 
acreditación

2018-19

1º curso de 
acreditación

2017-18

Curso 
autoinforme 
acreditación

2016-17

*ICM- Indicadores de 

la Comunidad de 

Madrid

*IUCM- Indicadores de 

la Universidad 

Complutense de 

Madrid

155155155155155165165
ICM-1

Plazas de nuevo 

ingreso ofertadas

164147149152164188176
ICM-2

Matrícula de nuevo 

ingreso

105,8194,8496,1398,06105,81118,79106,67
ICM-3

Porcentaje de 

cobertura

75,0273,7477,6989,7177,3775,5673,36
ICM-4

Tasa de rendimiento 

del título

17,0718,5211,1712,1214,2911,7615,71
ICM-5

Tasa de abandono del 

título

90,0887,8887,7382,5988,1988,6191,45
ICM-7

Tasa de eficiencia de 

los egresados

56,9855,9756,4161,2557,0660,5943,67ICM-8

Tasa de graduación

86,2384,4387,3294,0887,5086,5384,95IUCM-1

Tasa de éxito

740,65686,45614,19583,87447,74626,67660,00
IUCM-2

Tasa de demanda del 

grado en primera 

opción

704,52630,97593,55507,10452,90613,33583,67
IUCM-3

Tasa de demanda del 

grado en segunda y 

sucesivas opciones

89,0283,6776,5185,6288,4178,5783,52
ICUM-4

Tasa de adecuación 

del grado

87.0187,3488,9895,2588,4187,3086,35
IUCM-16

Tasa de evaluación del 

título

5.1 Indicadores académicos (Comunidad de Madrid y UCM)

3
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5. INDICADORES DE RESULTADO Curso 22-23 (Veterinaria)

5.2 Indicadores satisfacción de colectivos (UCM)

6º curso de 
acreditación

2022-23

5º curso de 
acreditación

2021-22

4º curso de 
acreditación

2020-21

3º curso de 
acreditación

2019-20

2º curso de 
acreditación

2018-19

1º curso de 
acreditación

2017-18

Curso 
autoinforme 
acreditación

2016-17

6,25,15,24,86,46,46,2

IUCM-13

Satisfacción 
de alumnos 
con el título

7,77,67,67,66,98,27,2

IUCM-14

Satisfacción 
del 

profesorad
o con el 

título

8,07,57,78,17,67,77,5

IUCM-15

Satisfacción 
del PAS del 

Centro

5. INDICADORES DE RESULTADO Curso 22-23 (Veterinaria)

5.3 Indicadores inserción laboral (UCM)

6º curso de 

acreditación

2022-23

5º curso de 

acreditación

2021-22

4º curso de 

acreditación

2020-21

3º curso de 

acreditación

2019-20

2º curso de 

acreditación

2018-19

5,97,46,56,0Sin datos

IUCM-29

Tasa de 
satisfacción 

egresados con la 
formación 
recibida

68,0%82,6%Sin datos87%93,8%
IUCM-30

Tasa de inserción 
laboral egresados

5
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5. Análisis de la calidad de los programas de movilidad y las 
Prácticas Externas

• Datos de movilidad de los alumnos IN/OUT del 
programa ERASMUS y SICUE

OUT: 39 estudiantes en el Programa Erasmus y 13 para el Programa SICUE. 
IN: 16 estudiantes mediante el programa Erasmus y a 8 a través del programa 
SICUE. 
2 Estudiantes Visitantes mediante  intercambios por Convenios Internacionales 
con universidades de todo el mundo.

• Prácticas Externas:
–Procedimiento
–Análisis del desarrollo de las PE
–Encuestas de satisfacción
–Listado de estudiantes en PE

7
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